

9月为“全国安全用药月”，记者探访枣庄部分药店——

没处方买处方药挺容易

文/片 本报记者 李淼

自2011年起,国家食药局规定将每年9月定为“全国安全用药月”。主要是倡导百姓安全购药、安全用药。10日,记者走访枣庄部分药店发现,处方药与非处方药可以随意买,没有处方竟然也能购买处方药。

记者调查>>>

药店里轻易买到处方药

10日,记者来到龙头路上的几家药店。记者看到,有部分药店将处方药与非处方药分开摆放,而且设置了明确的标识。但也有部分药店没有进行分类,处方药与其他药品混乱摆放在一起。

记者随机进入几家药店发现,处方药和非处方药分类不很明显。虽然标识着消炎药、感冒药、妇科药等,但是并没有将处方药分类开来。记者表示想要购买处方药红霉素时,一位工作人员竟然在柜台底部给记者拿出了药品。随后,记者来到多家药店。令记者感到意外的是,在没有任何处方的情况下就轻易地买到了不同的处方药。

在一家药店,记者表示想要购买红霉素,导购人员就带着记者来到了处方药销售柜台,给记者推荐了几种不同的红霉素,几经选择,记者购买了一上海厂家生产的

罗红霉素胶囊。随后记者询问该药品是处方药是否需要用处方时,该销售人员表示不用,可以随便买。记者表示如果服用会有什么不良后果时,该销售人员告诉记者,只要以前服用没有过敏症状就问题不大。“一般不会出现什么过敏反应,可能会出现腹胀等后果,没事。”她告诉记者。

记者购买后,药店方面让记者登记了一个处方药购买记录单,记者填完后,也没有任何人要求验证身份,即使记者填的是虚假信息也将无从考证。此外,药店方面也没给记者任何收据或者发票。

随后记者又来到一家药店,同样想要购买处方药红霉素,这次药店销售人员给记者拿出了一种西安产的红霉素片,在没有任何处方的情况下记者轻易购买了处方药,同样没有收到任何收据和发票。



没有处方,记者轻易地买到了两种处方药。

医生提醒

乱用处方药 危害可不少

10日下午,记者来到了枣庄市立医院。在药房,一位医生告诉记者,处方药是不能随便服用的,不然可能会造成严重的危害。

按照国家规定,处方药是必须凭执业医师或执业助理医师处方才可调配、购买和使用的药品;非处方药是不需要凭医师处方即可自行判断、购买和使用的药品。他告诉记者,他认为处方药在药店是不应该销售的,但是现在在各大药店都可以买到。“因为患者的医学知识比较少,而处方药可能会造成不良的反映,因此处方药需要在医生的指导下服用,不然可能造成严重的危害。希望广大市民为了自身的安全谨慎使用处方药。”

延伸阅读>>>

药品咋分类,多数市民不清楚

记者在走访过程中发现,有很多市民在药店购买药品,其中很多都是处方药,但是多数市民都不知道自己购买的是处方药。而且,对于乱服用处方药会造成何种危害也不清楚。

在一家药店,一位市

民购买了阿奇霉素这种处方药,结账后就走出了药店。记者前往询问时发现,这位市民并不知道自己购买的是处方药。“我只知道这是消炎药,而且平时一直吃的都是这个,还真不知道这种药是处方药,我还以为是平常的消炎药

呢。”而对于乱服处方药会造成哪些严重后果,他也表示不知情。

记者在药店观察发现,很多市民都能轻松的在药店买走处方药,而且没有一人有医生开的处方,销售人员也不询问顾客是否有处方。



《今日枣庄》全心全意为枣庄人民服务

25年专业磨砺 亿万读者关注

- 高品质的市民报, 发行量160万份, 2010年位列世界日报发行量百强榜第22位
- 《齐鲁晚报》是山东地区解读力量最强, 发行量最大, 影响力最深远都市类媒体其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首
- 《齐鲁晚报》已经成为广大读者日常生活不可或缺的知心朋友; 也正因为如此, 《齐鲁晚报》连续被评为“山东省十佳报纸”, 连续被中宣部列为“全国新闻界精神文明示范单位”, 并被共青团山东省委授予“省青年文明号标兵单位”称号。

新闻热线: 8880110 96706 广告热线: 8881027 发行热线: 8881018

